

鹰城悄现遛狗师

# 赚得不多，权当乐趣



郝伟利在诚朴路代遛客户的两条宠物狗

□本报记者 刘蓓文/图

“有没有人可以帮忙遛狗铲屎啊？”中秋国庆假期前，养了一只猫和一条狗的市民小莹在外出游玩前犯了难。她在微信朋友圈发布求助信息后，朋友给她回复：可以找遛狗师帮忙。

有人找遛狗师帮忙，也有人因此发现商机——做一个遛狗师。近两年，作为新型职业的遛狗师在鹰城悄然出现。他们有的是宠物店的从业者，有的是全职太太或大学生，想利用空闲时间兼职。遛狗师不仅代遛狗，而且提供代喂、代铲屎甚至代陪伴等服务，因此也被称为宠托师。

## 全职妈妈兼职遛狗师： 接单不稳定，月入500元左右

10月3日上午9时40分，在市区新华路湛河桥附近，黄奕宁牵着一只白色比熊宠物狗在湛河的步道上遛弯儿。她一手拉着牵引绳，一手拿着手机给狗拍视频，发给主人小莹。

小莹家住新华路与东风路交叉口附近一小区，10月1日至4日，她和家人要前往厦门旅游，家里的一只猫和一条狗让她不知如何安置。

“我家小猫比较敏感，如果寄养在宠物店就不吃不喝。”小莹说，由于之前的经验，她这次不打算将宠物放在宠物店寄养。她在微信朋友圈发布找个“兼职铲屎官”的消息后，经朋友介绍，小莹与黄奕宁取得了联系。

今年34岁的黄奕宁是一名全职太太，5岁的儿子正上幼儿园，她的老公在叶县工作，中午不回家吃饭。

“去年偶然在网上看到代遛狗的新闻，白天我也没啥事儿，就开始兼职做遛狗师。”黄奕宁笑着说。

黄奕宁2012年开始养狗，家里有一只泰迪。由于很喜欢宠物，她对遛狗师这个兼职很满意。对于代遛狗服务，黄奕宁的收费标准是小型犬一次收费30元、大型犬一次收费50元。

只用带狗出门溜达溜达，这个轻松有趣还能赚钱的工作吸引了不少想兼职的年轻人关注。不过，黄奕宁表示，兼职遛狗师只能当作乐趣。“接单不多，都是熟客或者转介绍的，一个月才赚500元左右。”她说。

## 宠物店老板： 遛狗师有门槛，需有养宠经验

今年38岁的郝伟利是一家宠物店的老板，也是宠物医生，从业已有15年。10月11日上午，在市区矿工路与东环路交叉口附近的百万宠物店里，他给记者介绍了遛狗师的工作内容：“上门提供喂食、遛狗服务。我们开展了两三年，但接单不多。”

前几年，有些市民不方便出门，宠物就被圈在家里，代遛狗的需求一下子多了起来。“一开始是宠物店的老顾客私下询问能不能帮忙遛狗，后来经介绍也转接了一些单子。”郝伟利说，对于他们这些经常与宠物打交道的专业人员来说，上门喂食、代遛狗是个比较简单的工作：穿上一次性鞋套，拿着房主给的钥匙开门进屋，给小猫、小狗添粮、换水、

铲屎，简单清洁房间里的宠物垃圾；如果宠物主人有需求，也可以给宠物喂食罐头或猫条；如果猫猫、狗狗不怕生，他们还会拿出逗猫棒之类的玩具与宠物互动，拍摄视频发给宠物主人予以反馈。

带宠物狗下楼遛弯儿，他们也会把遛狗的情况通过视频和图片反馈给主人，重点拍狗狗的便便照片，告诉主人拉了几次，拉的情况怎么样。“养狗的人都是通过狗的便便观察它的健康情况，所以这个很重要。”郝伟利说。

专业是宠物店遛狗师获取客户信任的最重要因素。“上门时如果发现宠物主人的喂养存在一些问题，比如食碗摆放不当、猫砂使用不当等，我们都会委婉提

醒。”郝伟利表示，比起把宠物送进宠物店托管，找人上门喂养是更加合理的方式，不仅能防止猫狗在外感染传染病，而且能防止外界的刺激给它们造成影响。郝伟利说，他们的客户有行动不便的老人，也有忙于工作的年轻人，更多的是临时需要外出的人。“每次遛狗时间一般不超过半小时，收费在40元至60元之间。”他说。

并非所有人都能兼职做遛狗师，郝伟利认为，有宠物服务经验，能与陌生宠物迅速建立友好关系，是做好遛狗师的必要条件。“遛狗有风险。”郝伟利提醒，接单前一定要与宠物主人充分沟通，了解宠物的脾气，还要确定宠物是否按时接种了疫苗等细节。

## 资深宠物医生： 遛狗师市场前景看好

今年21岁的梦梦家住卫东区，从小喜欢养宠物，目前在杭州上大学。一次偶然的契机，她在网上了解到遛狗师这一职业，就开始兼职。“我在杭州一般周末能接两单，今年暑假在家也接了四五单。”她目前通过小红书、豆瓣、闲鱼、58同城等网络平台发布代遛狗信息。

记者在各大社交平台看到，遛狗师发布的服务信息大同小异，服务范围一般包括简单打扫“拆家”现场，开窗通风；反馈狗狗

的情况；添加狗粮、饮用水等；遛狗并陪玩4个项目；收费一般在25元/小时至65元/小时之间，需要加时则另行商议。服务信息还罗列了许多注意事项：病期、孕期和疫苗不齐全的狗狗不在接单范围内；宠物口罩、牵引绳需要主人提前备好；家中最好安装有监控，贵重物品妥善保管；宠物若有攻击行为需提前告知，如果对遛狗师造成伤害，下单人须承担责任并支付医疗费用等。

在采访中记者了解到，遛狗

师这一职业在我市尚处于萌芽状态，市场潜力有待开发。

有着十几年宠物服务工作经验的资深宠物医生李华杰表示，如果养宠物狗，每天至少应花一小时遛狗，这样可以降低狗的压力，并防止它对人或其他狗产生消极态度。“一条没有户外活动的狗，无论给它多少爱，永远不可能成为幸福快乐的狗。”她说，但现在很多年轻人工作繁忙，不能专门抽时间遛狗，因此，她看好遛狗师的市场前景。